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ِ ِس 
 
ِل س 

ِاِةِ لِ 
 
ِد ِعِ ل ِقِ الع ِِاد  ةيِ د   

 : 1التمرين 

1ذات اللحق  أ. اعط الكتابة العقدية للتحاكي الذي مركزه  (1 2i    و الذ يحول  النقطةA ذات اللحق

5 3a i   إلى النقطة B  17ذات اللحق 6b i  

 زاويته    و  Oالذي مركزه   Rأ. اعط الكتابة العقدية للدوران  (2
3


 

2ذات اللحق  Aصورة النقطة  Bلحق النقطة  bب. حدد  3a i  

ج. أحسب 
b

a
 OABو استنتج طبيعة المثلث  

أكتب العدد التالي على شكله المثلثي :  (3
5 5

1 cos sin
6 6

i
    

    
   

 

حدد مجموعة النقط   (4 M z  : 2التي تحقق 3 5iz i   . و اعط معادلتها 

2aالتي ألحاقها على التوالي :  Cو  Bو  Aنعتبر النقط   (5 i  2و 3b i   1وc  

أحسب            
c a

b a




 ABCو حدد  طبيعة المثلث  

2المعادلة :  حل في مجموعة الأعداد العقدية  (6 2 3 4 0z z    

نعتبر العدد العقدي  (7
6 2

2 2
U i   

و أن  2هو  Uبين أن معيار العدد أ.  
5

arg 2
6

U


 

 عدد حقيقي 12Uعلى الشكل المثلثي بين أن  Uب. باستعمال كتابة العدد 

لتكن  (8    خطط  أ 3cos  

 

 : 2التمرين 

1ذات اللحق  أ. اعط الكتابة العقدية للتحاكي الذي مركزه  (1 2i     2و نسبته . 

1aذات اللحق  Aصورة النقطة  Bلحق النقطة  bب. حدد  i  

 زاويته    و  Oالذي مركزه   Rأ. اعط الكتابة العقدية للدوران  (2
2


 

2ذات اللحق  Aصورة النقطة  Bلحق النقطة  bب. حدد  3a i  

ج. أحسب 
b

a
 OABو استنتج طبيعة المثلث  

1أكتب العدد التالي على شكله المثلثي :  (3 cos sin
10 10

i
    

    
   

 

حدد مجموعة النقط   (4 M z  : 2التي تحقق 3iz z i    و اعط معادلتها 

2aالتي ألحاقها على التوالي :  Cو  Bو  Aنعتبر النقط   (5 i  3وb i    3وc i  
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أحسب           
c a

b a




 ABCو حدد  طبيعة المثلث  

2المعادلة :  حل في مجموعة الأعداد العقدية  (6 6 2 0z z   

نعتبر العدد العقدي  (7
6 2

2 2
U i  

و أن  2هو  Uأ. بين أن معيار العدد  arg 2
6

U


 

 عدد حقيقي 12Uعلى الشكل المثلثي بين أن  Uب. باستعمال كتابة العدد 

لتكن  (8      أخطط 3sin  

 

 : 3التمرين 

2 المعادلة : حل في  (1 8 3 64 0z z   

في المستوئ العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم  (2 , ,O u v  نعتبر النقطA  وB 

8a التي ألحاقها على التوالي : Cو  i 4و 3 4b i   و 2 4 3 4c i   و لتكن

 M z  نقطة من المستوى  و ' 'M z  صورتها بالدورانR  الذي مركزهO  و

زاويته 
4

3


 

 أ.بين أن :          
1 3

'
2 2

z i z
 

   
 

 

 Rبالدوران  Aهي صورة النقطة  Bب.تحقق من أن النقطة         

ج.بين أن         
1 3

2 2

a b
i

c b


 


 ثم أكتبه علىالشكل المثلثي 

 ABCد.استنتج طبيعة المثلث         
 
 

 : 4التمرين 

I. 1 2 المعادلة : . حل فيz 2z 4 0   

معرفة بما يلي : . نعتبر الحدودية ال2     3 2P z z 2 1 2i z 4 1 2i z 16i      

أ. بين أن     P z  0تقبل جذرا تخيليا صرفاz يتم تحديده 

بحيث :  و  و ب. حدد       2

0P z z-z z z+    

 المعادلة : ج. حل في    P z 0 

II.  في المستوى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم 1 2O,e ,e  نعتبر النقط ،Aو Bو Cو D  التي ألحاقها

 على التوالي :

a=1+3i  وb=1-3i  وc=4  وd=5+i 

http://math.ma/
http://math.ma/


 
  

 الثانية علوم تجريبية

 سلسلة الأعداد العقدية

 

3/6 Math.ma – 06/2020 

 

أحسب  .1
b-c

a-c
 ABCثم استنتج طبيعة المثلث   

أحسب  .2
d-b

c-b
 نقط مستقيمية.D وC وBثم استنتج أن النقط  

 2i-1ذات اللحق  uالإزاحة التي متجهتها   tلتكن  .3

 tحدد الكتابة العقدية للإزاحة  . أ

 tبالإزاحة  Aصورة Pلحق النقطة  pحدد  . ب

 2و نسبته  Cالتحاكي الذي مركزه  hليكن  .4

 hحدد الكتابة العقدية للتحاكي  . أ

 hبالتحاكي  Pصورة  Qلحق النقطة  qحدد  . ب

1ذات اللحق  الدوران الذي مركزه  Rليكن  .5 i     و زاويته
2


 

 Rحدد الكتابة العقدية للدوران  . أ

 Rبالدوران  Aصورة  Nلحق النقطة  nحدد  . ب

أحسب  .6
n-p

q-p
 NPQو استنتج طبيعة المثلث  

 s=-1نقطة لحقها  Sلتكن  .7

 متوازي أضلاع NPQSتحقق أن  . أ

 NPQSاستنتج مما سبق طبيعة الرباعي  . ب

 

 : 5التمرين 

-=Zنضع   2 i 2  وZ'=1 i 3 

 على شكلهما المثلثي 'Zو  Zأكتب  .1

أكتب  .2
Z

Z'
 على شكله الجبري و المثلثي  

استنتج القيم المضبوطة ل  .3
5

cos
12

 
 
 

و  
5

sin
12

 
 
 

 

 

 : 6التمرين 

نضع 
2 2 2

U= i
2 2


 

تحقق أن  .1
ii
84e 1 2cos .e

8

  
   

 
 

بين أن :  .2
2 2 2 2

U= 2 2 i
2 2

  
  
 
 
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cosاستنتج  .3
8

 
 
 

sinو  
8

 
 
 

 

 

 : 7التمرين 

بين أن  
2016

1 i 3  

 

 : 8التمرين 

بين أن :   .1
2 4 6 8

i i i i
5 5 5 51+e e e e 0
   

    

uعددين عقديين بحيث   uو zليكن  .2 1 ه إذا كان بين أنu 1  فإن
z-uz

1-u
 

 

 : 9التمرين 

و  p=3+2iاربع نقط ألحاقها على التوالي :  Sو  Rو  Qو   Pلتكن 
1 7

q= - i
2 2

و  r=-5-iو  
5 9

s=- + i
2 2

 

 متداورة Sو  Rو  Qو   Pبين أن النقط 

 

 : 10 التمرين

2z المعادلة : حل في  .1 2z 37 0   

نعتبر في المستوئ العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم  .2 , ,O u v  النقطتينB  وC  اللتين لحقاهما على

1 التوالي : 3b i   و 1 3 1 3c i    

cأ. تحقق أن :  b ib  

ب. استنتج أن  arg 2
2

c b

b




 
 

 
 Bقائم الزاوية و متساوي الساقين في  OBCو أن المثلث  

 .Aلحق النقطة  aو ليكن  OCبالإزاحة  ذات المتجهة  Bنقطة صورة ال Aلتكن النقطة .3

cأ. تحقق أن  a b    ثم استنتج كتابة أسية للعدد العقدي
c b

c a




 . أ. (2مكن استعمال نتيجة السؤال ) ي 

 ABCب. حدد طبيعة المثلث 

 

 : 11التمرين 

نعتبر في المستوى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر , ,O u v  النقط ،A  وB  وC  و  التي ألحاقها

1 على التوالي : 2a i  3وb    وc i   1و i    
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أ. بين أن  .1
c

i
a






 


 قائم الزاوية و متساوي الساقين في  ACثم استنتج أن المثلث  

3zالتي تحقق :  zذات اللحق  Mب. حدد مجموعة النقط  i z   

Mلحق النقطة  zو  Mلحق نقطة  zليكن  .2   صورةM  بالدورانR الذي مركزه  و زاويته
2


 

2zبين أن  iz    ستنتج أن النقطة ثم اB  هي صورة النقطةC  بالدورانR 

و نسبته  Aالذي مركزه  hنعتبر التحاكي  .3
1

2
k  بين أن . h B  

 

 : 12التمرين 

2z المعادلة : حل في  .1 16z 80 0   

نعتبر في المستوى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر .2 , ,O u v  النقط ،A  وB  وC  و  التي

8 ألحاقها على التوالي : 4a i  1و 3b i   2وc i   وi  

Mلحق النقطة  zو  Mلحق نقطة  zليكن    صورةM  بالإزاحةt  ذات المتجهةO 

zأ. بين أن :  z i    

8 هو  t بالإزاحة  Aصورة النقطة  Dب. تحقق من أن لحق النقطة  3d i  

ج. بين أن :  a b i c   ثم أكتب العدد i c  على الشكل المثلثي 

د. بين أن 
2020

10108
a

b

 
  

 
 

OB,ه. حدد قياسا للزاوية  OA  2و استنتج أن 2OA OB 

1التي تحقق :  zذات اللحق  Mمجموعة النقط  لتكن  .3 2iz z i    

 عة و اعط معادلتها .حدد طبيعة هذه المجمو

 

 : 13التمرين 

2نعتبر العدد العقدي :  .1 3u i   

أ. بين أن : 
3 1

.
2 2

u i u
 

   
 

 

ب. بين أن    arg 2
12

u


 

نعتبر في المستوى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر .2 , ,O u v  النقط ،A  وB  وC  التي ألحاقها

1 على التوالي : 2a i  3و 3b i   4و 5c i  

2هو :  Dمتوازي أضلاع . تحقق من أن لحق النقطة  ABCDالنقطة بحيث الرباعي  Dأ. لتكن  4d i  

ب. بين أن :  3c a i b d    و استنتج أن المستقيمين AC  و BD متعامدان 

 معين  ABCDسبق أن الرباعي ج. استنتج مما 

1eهو :  E. تحقق أن لحق النقطة Aبالنسبة للنقطة  Bمماثلة النقطة  Eد. لتكن  i   
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تنتمي إلى الدائرة  Dو  Eو  Bلنقط ه. بين أن ا   التي مركزهاA و شعاعها ينبغي تحديده 

😷 
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